

公职人员行为监管更加严格 社区矫正工作将有法可依

一批新法律法规今日起施行

“

7月1日,一批新的法律法规开始施行。公职人员行为监管更加严格、社区矫正工作从此有法可依、新森林法聚焦林业可持续发展……法治,让社会治理更完善,让你我生活更安心。

□政务处分法

构筑惩戒职务违法的严密法网

一些公职人员的行为“政纪不适用,党纪管不了”?自7月1日起施行的公职人员政务处分法,强化对公职人员的管理监督,使政务处分匹配党纪处分、衔接刑事处罚。

政务处分法中所列出的违法行为,除了贪污贿赂、收送礼品礼金、滥用职权等较为常见的公职人员违法

行为之外,还纳入了“篡改、伪造本人档案资料的”“违反个人有关事项报告规定,隐瞒不报”“拒不按照规定纠正特定关系人违规任职、兼职或者从事经营活动,且不服从职务调整的”“违反规定取得外国国籍或者获取境外永久居留资格、长期居留许可的”等,并规定了其适用的政务处分。

强化对公职人员的管理监督



新华社发 徐骏作

□社区矫正法

突出监督管理与教育帮扶相结合

社区矫正法自7月1日起施行,这是我国首次就社区矫正工作专门立法。

我国从2003年开始试点并逐步推进社区矫正工作。社区矫正法吸纳总结了社区矫正工作实践中一些成功有效的做法,如在各地充分利用现代科技手段提高社区矫正信息化水平的经验基础上,将“国家支持社区

矫正机构提高信息化水平”写入总则,并就信息化核查、使用电子定位装置等内容作出规定。

社区矫正工作坚持监督管理与教育帮扶结合,专门机关和社会力量相结合,采取分类管理、个别化矫正,有针对性地消除矫正对象可能重新犯罪的因素,帮助其成为守法公民。

□新司法解释

进一步保障“告官见官”

《最高人民法院关于行政机关负责人出庭应诉若干问题的规定》自7月1日起施行。该司法解释进一步规范行政机关负责人出庭应诉活动,保障民众能够“告官见官”。

司法解释明确了行政机关负责人出庭应诉的内涵。一是仅限于诉讼程序,不包括询问、调查等程序;二是限于行政机关,还包括其他具有行政

诉讼被告主体资格的行政主体;三是限于作为被告的行政机关,还包括应当追加为被告而原告不同意追加,人民法院通知以第三人身份参加诉讼的行政机关。

司法解释具体列举了涉及食品药品安全、生态环境和资源保护、公共卫生安全等案件类型,引导行政机关对三类特殊案件主动出庭应诉。

□新森林法

聚焦林业建设可持续发展

新修订的森林法自7月1日起施行。该法充分体现出“生态优先、保护优先”的原则,同时实行森林分类经营管理,力求实现林业建设可持续发展。

新森林法的一大亮点,是将植树节以法律形式规定下来,明确每年三月十二日为植树节,进一步强化了各级人民政府及其有关部门、有关企事

业单位以及城乡居民的造林绿化责任。

新森林法加大了对天然林、公益林、珍贵树木、古树名木和林地的保护力度,完善了森林火灾科学预防、扑救以及林业有害生物防治制度。针对现实中一些企业、单位采挖移植林木破坏森林资源的突出问题,明确采挖移植林木按照采伐林木管理。

□新条例

规范强化军队院校教育

高考临近,报考军队院校是不少有志学子的热门选择。自7月1日起施行的新版《军队院校教育条例(试行)》,围绕培养德才兼备的高素质、专业化新型军事人才等方面,进一步规范军队院校教育各方面和全过程工作运行。

新修订的条例整体重塑院校教育管理体系,科学划分各级职责界面,推动落实院校优先发展战略。贯彻政治

建军要求,强化姓军为战导向,优化新时代军队院校教育基本布局,规范院校教学工作、科学研究的定位要求和主要任务,明确院校领导、教员、学员的标准要求,突出政治能力培养。条例着眼新型院校体系运行和新型军事人才成长成才特点规律,大力推进军队院校教育理念、制度、内容、方法、治理现代化。(据新华社)

张居正



熊召政 著

“那,邵大侠想怎么死?”

“用刀砍死我,用箭射死我,都可以。”

王篆从未碰到如此视死如归的人,心中除了紧张又陡生敬慕,小声嗫嚅道:

“邵大侠,我王篆是奉命行事。”

“我知道,我又没怪你,”邵大侠抓起酒壶一阵豪饮,直到涓滴不剩,他把酒壶一摔,问,“刑场设在哪儿?带我去。”

王篆不由自主双腿抖了起来,他结结巴巴地说:“邵大侠,你可有遗言留给

家人?”

“没有,走吧。”

“你,你还是留几个字吧。”

王篆近似恳求。邵大侠想了想,道一声“好吧”。便随着王篆回到花厅,在已铺开的宣纸上愤笔写道:

象以齿焚,

犀以角毙;

狸以血刺,

熊以掌亡。

貂以毛诛,

蛇以珠剖;

狐以腋殒,

獐以脐伤。

匹夫何辜,

怀璧其罪。

只为冤魂,

安然受戮。

是大丈夫,

慷慨赴死。

将这人世间,

留给俗流。

写到这里,邵大侠似乎意犹未尽,但一时找不到词儿,便慨然掷笔,昂头

走出花厅。

第二十二回 邀缙绅齐瞻年节礼 对空房捧读绝情诗

腊月二十四一过,北京城中过年的气氛就渐渐浓了起来。平日冷冷清清没多少生意的商铺,现在无不挤挤杂杂。大街小巷到处都是人,有东跑西颠置办年货的,有扛着长篙帚到处吆喝着替人扫尘清洗烟筒的,有赶着骡车专给大户人家送红箩炭、白花窗纸等杂物的,有当街摆起条桌替人写春联的,有挑着刀具担子上门替人家杀猪宰羊的,也有一等人——多半是乞丐,打着快板挨门挨户送门神,为的是讨几个铜板。总之是人无贵贱,都为一年一次的春节忙得脚不沾地。

却说除夕这天早上,武清伯府邸里里外外都是张灯结彩。往年过年,大门口挂上八盏大红灯笼,热热闹闹就满有气氛;今年这灯笼却增加了一倍,整整十六盏。而且,这些灯笼没有一盏是从库房中取出的旧物,它们都是从珠市口汪家灯铺里定制的新款官灯。大清早,家丁们搬出梯子挂灯时,惹来了一帮看

热闹的乞丐。这些耍贫嘴吃货儿的街混儿,碰到哪家有喜事儿,都会凑上去说吉利话讨财喜。这会儿,乞丐中一个绰号叫铜豌豆的小家伙,看到一只灯笼被挂上梁,忙把一挂鼻涕缩了缩,从腰带上抽出快板摔了个花样敲打起来,和着快板响亮的节奏,他扯着嗓子有板有眼念道:

挂灯笼,红彤彤,

这户人家占东风。

日子过得火蓬蓬,

当官当得路路通。

这吉利话顺耳,此时若把几个铜板掷过去,小叫花儿们也就作揖道谢,一轰散去。偏李府家丁都不当事,不但没有一个人舍得施舍小钱,反而有一个还把手一摊,吼道:

“去去去,这里不是你们胡闹的地方。”一句话未完,铜豌豆又敲起了竹板,嘴巴一瘪念道:

挂灯笼,红彤彤,

外面好看里面空。

除夕一年走到头,

拆下富字换成穷……